

ЮБИЛЕИ

ANNIVERSARIES

АБДУРАШИТУ ГУМАРОВИЧУ НИЗАМИЕВУ – 55 ЛЕТ!



Известный в Кыргызстане и далеко за его пределами учёный в области социально-экономической географии и региональной экономике, доктор географических наук, профессор Абдурашит Гумарович Низамиев отмечает в 2022 году свой 55-летний юбилей.

А.Г. Низамиев родился 16 января 1967 года в селении Сумбула Ляйлякского района в то время Ошской, а ныне Баткенской области Кыргызстана.

В 1988 г. он поступил на естественно-географический факультет Ошского государственного университета, успешно окончив его в 1993 году. Через год поступил в аспирантуру Ошского технологического университета, где обучался 3 года, до 1997 года. А.Г.Низамиев в 1999 году в Институте мировой экономики и международных отношений АН Республики Таджикистан (г.Душанбе) защитил диссертацию кандидата экономических наук на тему «Формирование и развитие рекреационного комплекса Кыргызстана в рыночных условиях».

Работая заведующим кафедрой экономической географии, а затем деканом естественно-географического факультета Ошского государственного университета, Абдурашит Гумарович продолжил исследование факторов, проблем и перспектив развития туризма в Кыргызстане. Эти изыскания завершились защитой в 2005 году диссертации доктора географических наук на тему «Экономико-географические проблемы развития туризма в Кыргызстане» в Кыргызском государственном горном университете (г.Бишкек).

Профессор А.Г.Низамиев – автор более 150 научных, учебных и публицистических работ, в частности, нескольких монографий и учебных пособий. Научные статьи юбиляра опубликованы в Болгарии, Германии, Казахстане, Китае, Республике Корея, России, Узбекистане, Турции, Франции. Большая часть трудов А.Г.Низамиева посвящена проблемам рекреации и туризма. Однако круг научных интересов учёного весьма широк и охватывает такие вопросы, как эколого-экономические аспекты регионального природопользования, проблемы повышения инвестиционной привлекательности регионов, социально-экономические аспекты борьбы со стихийными бедствиями, экономико-географические исследования миграций населения.

А.Г.Низамиев стремится передавать свой опыт новым поколениям исследователей, вносить свою лепту в преумножение кадрового потенциала географической и экономической науки Кыргызской Республики. Под его научным руководством защищены 6 кандидатских и 1 докторская (PhD) диссертация.

Научные достижения А.Г.Низамиева получают международное признание. В 2015 году он стал почетным исследователем Городской дипломатической академии города Синин (КНР), а в 2016 году членом-корреспондентом Российской академии естествознания (РФ). В 2019 году профессор А.Г.Низамиев был удостоен почётного звания «Почётный зарубежный член Географического общества Узбекистана».

Сердечно поздравляем Абдурашита Гумаровича Низамиева с его юбилеем, искренне желаем ему всяческих жизненных и творческих успехов на благо Кыргызстана и непреходящих ценностей международного научного сотрудничества и дружбы.

*Редакционная коллегия Международного научного журнала
«Центральноазиатский журнал географических исследований»*